Kapitel 2 — Repetitionsprov — E-niva
Del 2 — Med digitalt hjdlpmedel — Fullstandiga utrdakningar kravs
D1. For funktionen f giller att f(x) = 0,8%* + x
Bestam f’(3).
Svara med 2 decimaler!

Endast svar krévs! (1/0/0)

D2. Vardet pa en viss GPS-mottagare vantas folja funktionen
V(x) =800 - 0,45*

dar V ar vardet i kronor x ar efter inkopet

a) Bestam vardet pa GPS-mottagaren 2 ar efter inkopet. (1/0/0)
b) Bestam V’(2) och tolka resultatet. (2/0/0)
¢) Hur manga procent minskar vardet med varje ar? (1/0/0)

Endast svar krdvs!



D3. Nedanstaende uppgift ar ifrdn ett gammalt nationellt prov. Lés uppgiften.

Tabellen visar antalet elever som gick arskurs 1 i den kommunala grundskolan i
Lund. Antal avser antalet elever den 15 oktober aren 2000 — 2005.
(Killa: SCB)

Ar 2000 2001 2002 2003 2004 2005

Antal 1043 1009 934 860 869 868

Berikna den arliga genomsnittliga fordndringshastigheten av antalet elever
under perioden 2000-2005. (2/0)

D4. Andragradsfunktionen f har sitt minimumvarde dar x = 3.

Ar vérdet pé f’(4) positivt eller negativt?
Motivera ditt svar! (1/0/0)

D5. Ange valfri funktion, f, som uppfyller bada villkoren nedan.
f(@©=3 fO0)=2 (2/0/0)

Endast svar krdvs!



D6. Uppgiften nedan ar ifran ett gammalt nationellt prov. Los uppgiften.

Figuren visar grafen till funktionen f dir f(x)= x5 —3x?
I de punkter dir x-koordinaterna dr —1 respektive 3 dr tangenter till kurvan ritade.

VA 5
’ Jfx)=x R

=Y

[ figuren ser det ut som att tangenterna dr parallella. Undersék om de dr parallella. (2/0)

D7. Det finns tvd punkter pa grafen till funktionen f(x) = 1,5x3 — 4,5x2 + 3x
dar lutningen &r 3.

Bestam x-vardet for bada dessa bada punkter. (3/0/0)



